

POVEZIVANJE HRVATSKE I SLOVENIJE: PRI KRU TREĆI PROJEKT OBNOVE TRASE BIVŠE USKOTRAČNE PRUGE

Radionice destinacija okusa

Mreža europskih destinacija okusa, međunarodno udruženje destinacija koje uključuje manje poznate destinacije u više od 20 europskih država, predstavlja se od 18. do 20. rujna na više informativnih radionica pod motom "komunicirati za postojati".

Na istarskom itineraru predstavljanje članica udruženja počinje 18. rujna u talijanskom gradiću Muggia, nastavlja se preko slovenskog Sečovelja, da bi se na inicijativu Turističke zajednice Grada Bujua završilo predstavljanje održalo u Bujama 19. i 20. rujna, gdje će se svoja iskustva razmijeniti članice udruženja iz dvadesetak gradova i europskih regija uz uspostavljanje preko 120 delegata.

Susreti se realiziraju zbog predstavljanja i komuniciranja s predstavnicima malih talijanskih i europskih destinacija s razmjernom i usporednom iskustva. U tri dana očekuje se predstavljanje destinacija s gourmet i ostalom turističkom ponudom. Radi se o inicijativi gdje se susreću novinari i komunikatori, predstavnici institucija i udruženja, tvrtki, obiteljskih gospodarstva iz inozemstva, kao i istarskih OPG-ova, a sve na temu valorizacije proizvoda i vlastite destinacije.

Bujski susreti započnu 19. rujna u jutarnjim satima gdje će radne radionice raspravljati o niz tema, u prvom redu o vlastitim programima udruženja kao što su Eurovinum - vinske ceste, Colinaro - ponude planinskih destinacija, Aquositas - gourmet ponuda destinacija uz rijeke i jezera, kao i kulturni itinerari povijesnih orgulja. U posljednjem satima održat će se okrugli stol na temu enogastronomске ponude Istre s predstavljanjem svih proizvoda.

Zadnji dan susreta 20. rujna razgovori se usredotočuju na prirodne i kulturne znamenitosti destinacija, a predstavi će se nekadašnja uskotračna željeznička pruga Parenzana s još nekim europskim povijesnim željeznicama te parkovi prirode. Degustacijom delicia južnog Mediterana uključeno završavaju susreti koji se održavaju u Zajednici Talijana, a domaćini TZ Bujua.

B. S.

U Tribanuu uređen Parenzana Magic-Friendly Centar

Parenzana je od samog početka obogatala i oplemenila turističku ponudu Istre u segmentu sporta i rekreacije te prerasla u jednu od značajnijih i ljepših biciklističkih trasa Europe, prolazeći kroz živopisne krajeve Istre



Nada Prodan Mraković

PIŠE GORDANA CALIĆ SVERKO

Ovojednim otvaranjem Parenzana Magic-Friendly Centra, prenočišta za bicikliste i pješačke u obnovljenoj staroj školi u Tribanuu kod Bujua na trasi bivše uskotračne pruge, a danas pješačke i biciklističke staze, privodi se kraju projekt Parenzana Magic koji se sufinancirao iz Operativnog programa IPA Slovenija-Hrvatska 2007-2013, Europskog fonda za regionalni razvoj. Uz to, financijsku podršku pružili su i Istarska županija, Ministarstvo turizma, Fond za turizam te Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitosti. Centar u Tribanuu pružat će specifične usluge biciklistima i svim ljubiteljima prirode i sporta s ciljem razvoja jedne od najznačajnijih i najljepših biciklističkih trasa Europe.

Prenočište za bicikliste

Projekt Parenzana Magic nastavak je prethodna dva projekta: Parenzana I i Parenzana II, a osmišljen je kao nova faza revitalizacije pod nazivom Put zdravlja i prijateljstva. Započeo je u siječnju prošle godine i traje do 17. rujna ove godine, vrijedan je oko pola milijuna eura, a od toga stotinjak tisuća eura je novac koji dobiva Istarska županija uz sufinanciranje od 15 posto. U projektu su, uz Istarsku županiju, kao glavni partneri i prijatelja,

sudjelovali gradovi Poreč, Bujua i općina Motovun te slovenski partneri Gradska općina Kopar, općine Piran i Izola.

Parenzana koja je od samog početka obogatala i oplemenila turističku ponudu Istre u segmentu sporta i rekreacije te je prerasla u jednu od značajnijih i ljepših biciklističkih trasa Europe, prolazeći kroz živopisne krajeve Istre, najnovijim je projektom dobila dodatne sadržaje, među kojima je najvažniji upravo "Parenzana Magic-Friendly Centar", prenočište za bicikliste i pješačke u Tribanuu.

Uređenje stare školske zgrade u Tribanuu, projekta je aktivnost partnera, Grada Bujua i ujedno najveća kapitalna investicija projekta. Za sada je uređeno odmoriste i prenočište za bicikliste i pješačke što je u jednom dijelu sa 600.000 kuna financirala i Istarska županija, ističe pročelnica županijskog Odjela za turizam Nada Prodan Mraković.

U Tribanuu je predviđeno smjestiti i sjedište javne ustanove koja bi upravljala Parenzansom, no ona se za sada neće otvoriti jer prethodno treba riješiti imovinsko prava pitanja koja su u procesu rješavanja.

Namjera je trasu Parenzanae dobiti na upravljanje te shodno tome postaviti i jasna pravila ponašanja koja do sada nismo mogli definirati upravo zbog vlasničkog ograničenja jer Istarska županija, odnosno Odjel za



Parenzana je prije svega biciklistička ruta



Promotivna vožnja turističkim vlakom po trasi Parenzana



Jučer otvoreno prenočište za bicikliste i pješačke

turizam ne upravlja njome, ali smo zato kroz kandidiranje na EU fondove, uz suglasnost DUUDI-ja, nastojali privesti je funkciji. Kroz tri dosadašnja projekta to nam je i uspjelo i njome se može prolaziti i voziti. Na nekim je mjestima doduše prohodna samo za MTB bicikle, ali je

Tri projekta za revitalizaciju Parenzana

Projekt Parenzana Magic nastavak je projekta Parenzana I. Ponovno oživljavanje puta zdravlja i prijateljstva koji je kandidiran i odobren u sklopu programa IPA GRC Slovenija - Hrvatska 2007-2013. godine. Prijavitelj je bila Istarska županija. Provedio se od početka rujna 2009. godine do kraja ožujka 2012. godine. Glavni cilj bio je uređenje i oživljavanje trase nekadašnje uskotračne pruge Parenzana za turističku, rekreativnu, sportsku namenu te obnavljanje sadržaja uz trasu Parenzana, ostvarenje popratnih programa i događanja uz glavni projekt.

Partneri i prethodno je Parenzana I, odnosno projekt Parenzana "The Route of health and friendship" koji je financirala Istarska-Hrvatska i strane partnera prijavitelja Gradske općine Kopar i Istarske županije. Projekt se provodio početka travnja 2006. do lipnja 2008. godine, a glavni cilj bio je revitaliziranje trase stare željezničke pruge Parenzana u dužini od 80 kilometara, od graničnog prijelaza s Italijom do Vrhovne putem integrirane hrvatsko-slovenske turističke ponude i dugoročne prekraganje suvremeno povećanje sportskih događaja, te podizanje svijesti o vrijednostima Parenzana.

Parenzana Magic - Put zdravlja i prijateljstva

U sklopu projekta Parenzana Magic obnovljena je zgrada nekadašnje škole u Tribanuu kao prenočište za bicikliste i sportaše, postavljena su vježbištalna na otvorenom s informativnim pločama na temeljima prethodno izrađene dvojezične knjižničke studije, po jedno u Motovunu i Poreču, tri u Izoli, dva u Piranu. Postavljena je rasvjeta u tunelu u Motovunu na solarnu kolektore, uređena su odmorista s postavljenim informativnim pločama, jastuk u Poreču, po tri u Koparu i Piranu. Obnovljena je trasa u dužini od 2,5 kilometara na relaciji Poreč-Vrhovni. Sadržajno i vizualno nadopunjeni su muzeji u Livadama i Izoli, održani su Parenzana doživljaji ("History on site", "Dan Parenzana") i završeni radovi za edukaciju biciklističkih vodiča, prekraganje stručne radionice na različite teme, osmišljen je Parenzana Magic promocijski materijal te je održana manifestacija Wine Run - prekraganje maratona i bicikliranja Parenzana. Također, zračni je promet elaborirani temelju kojega se postavila promjena signalizacija na prijelazima Parenzana preko ceste. Izrađeni su i paket aranžmani u obliku e-GPS itinerara te su objavljena četiri bilborda o projektu u stranom Caropsima specijaliziranim za biciklizam. Uz provedeno, trenutno se ažurira i službena web stranica projekta.

Cilj ovog projekta je razvoj turizma kroz zajedničku prekraganje ponudu, obogaćivanje turističke ponude novim kulturno-sportskim sadržajima, s direktnim ulaganjem na produženje turističke sezone sportsko-rekreativnim sadržajima, pozicioniranje trase kao kulturno-sportske destinacije, poticanje razvoja lokalnih inicijativa i promicanje zdravog načina života. Također, jedan od ciljeva projekta je i sportske povjesne ostavštine trase s rekreativnim sadržajima te gastronomskim i enološkim u svrhu stvaranja prepoznatljivog integriranog turističkog itinerara.



Uskotračna pruga zanimljiva je zbog vijadukta i tunela

trasi, košnji trave i njenom održavanju i promociji, ali i preduvjet kapitalnih ulaganja i je rješavanje vlasničkih odnosa, ističe Prodan Mraković.

Povezuje zemlje i gradove

Parenzana je, kaže Prodan Mraković, vrlo značajan turistički projekt za Istru, jer kao trasa spaja gradove i općine kroz koje prolazi, upravo kao što je to nekoć i uskotračna željeznička radila, danas je to staza koja se vodi kao staza prijateljstva i zdravlja, povezuje Hrvatsku, Sloveniju i Italiju te se kroz nju promovira biciklizam, a motivira i nove turističke sadržaje - privatne i javne. Odjel za turizam će se i dalje u koordinaciji sa općinama i gradovima na trasi, birajući u Parenzani, sve dok god ne dođe do osnivanja ustanove koja bi onda preuzela tu ulogu.

Ministarstvo turizma, Fond za turizam osigurao je sredstva za tehničku dokumentaciju, snimak Parenzana, iz koje će se vidjeti kakva je statika mostova i staza koja se vodi kao staza prijateljstva i zdravlja, povezuje Hrvatsku, Slo-